

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ТРИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**(ВОЕННЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ)**

Сегодня исполняется 3 года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в 3 тысячи километров держивала многомиллионную, оснащенную новейшей техникой, немецко-фашистскую армию, нанесла ей огромный урон в людях и вооружении. Военно-фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам 10 европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев, под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска. Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах Правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом

территории, продвинулись на запад почти на 2 тысячи километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а „жизненное пространство“ на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение 3-х лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За 3 года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 млн. 800 тыс. солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 000 танков, 60 000 самолетов, более 90 000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5 млн. 300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49 000 танков, 30 128 самолетов, 48 000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс

нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, распатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано Советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство Советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им Советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге 4-го года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронту народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага

на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет отечественной войны.

3 года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы.

Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии.

Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означают, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска Объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взяли за непосильную задачу. Поло-

жение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дородстве с волком сравняться, начала пыхтеть и надуваться, но с натуги лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзник Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другим вассалам Гитлера — Румынии, Венгрии, Болгарии висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и забавить свои страны от разгрома и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не затеяли о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские хопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть разнесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Италию, Румынию, Болгарию в передполье обороны Германии. Однако народы этих стран правители которых продали гитлеровцам, имеют все возможности при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы под салыных Гитлеру стран гут завоевать себе прав свободу. Хозяйничание гитлеровцев в Европе все показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В это время армии объединенных наций идут в Европу как бавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фемстами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому порабощенные немцами народы оказывают теплые будут впредь оказывать возрастающую поддержку вооруженным силам Объединенных наций.

(Окончание см. на 2-й с.)

Тебе — Родина, тебе — фронт!

III ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

22 июня в день трехлетия гечественной войны навалобойщик шахты „А“ тов. Эис пошел на рекордную добычу угля. В 12 часов ночи спустился в шахту. Но сразу приступил стахановцу к делу. Оказалось, что жена горного мастера Лазав плохо подготовила фронт боты.

Пока смена тов. Щербакова бирала уголь и подготовила фронт работы, прошло два за. Немало пришлось поноваться тов. Ойсу: время ет, а добычи нет. И только рез 2 часа он получил возможность работать. Отлично удался в этот день патРодины. За 6 часов работы он выполнил производенное задание на 611 процентов.

Сверх плана

Горняки 5-го участка шахты „Журилка“ накануне и в 5 трехлетия Отечественной войны работали по-фронтно. 21 июня коллектив 5-го участка, где начальником тов. Ыдов, выполнил производенное задание на 150 проц. Лучше работали шахтэтого участка 22 июня, злив сменную норму на проц. Особенно хорошо тала бригада т. Курганва. 21 июня она выползадание на 192 проц., а на 178 проц.

ысокую производительь труда показали забой19 участка т.т. Фомин ищцев, выполнившие норму 400 и 350 процентов.



Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание полугодовых государственных планов заносят на Доску почета следующие коллективы шахт и предприятий города:

По шахте им. С. М. Кирова

11. Коллектив участка № 10 (начальник тов. Приходько, группарторг тов. Куликов, группрофог тов. Савин), закончивший полугодовой план 2 июня.

12. Коллектив участка № 8 (начальник тов. Симоненко, группарторг тов. Кулебакин, группрофог тов. Ащепов), закончивший полугодовой план 12 июня.

13. Коллектив участка № 11 (начальник тов. Александров, группарторг тов. Каширин), закончивший полугодовой план 18 июня.

По шахте им. Ем. Ярославского

14. Коллектив подготовительного участка № 2 (начальник тов. Щербакова, группарторг тов. Поморцев), закончивший полугодовой план 4 мая.

15. Коллектив подготовительного участка № 5 (начальник тов. Аредаков, группарторг тов. Ахметзянов, группрофог тов. Балабанов), закончивший полугодовой план 19 мая.

16. Коллектив участка № 4 (начальник тов. Ходырев, группарторг тов. Калашников, группрофог тов. Раб), закончивший полугодовой план 20 июня.

ПАМЯТЮ О КЛЯТВЕ

11-й участок, где начальником тов. Александров (шахты имени С. М. Кирова) по праву считается передовым по угледобыче. Начиная с первых дней июня, участок выполняет суточный план на 120—140 проц.

19 июня коллектив досрочно выполнил полугодовой план.

День 22 июня—третью годовщину великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков—горняки отметили высокой производительностью труда. За сутки было выдано более полутора планов. В этот же день коллектив первым по шахте закончил выполнение месячного

плана и выдал дополнительно 91 тонну угля.

Замечательно работает на участке бригада навалобойщиков тов. Терского. 22 июня бригада в первую смену выдала на-гора угля значительно больше, чем составляет суточный план участка, а свое сменное задание бригада выполнила на 232 проц.

Три письма

Тысячи писем идут на фронт, туда, где анные войной от родных звах бьются за Родину мужья, отцы, братья. зьма эти узлами дружбы, и верности связывают и тыл.

да Мария Батурина, деиз Ленинска, писала майское поздравление онт, она не думала, что шельское послание, еее теплые слова привезут столько признатого уважения и благоти бойцов и команди

рогие бойцы и командиисала Мария, —примите от дочери фронтовшшка рассказывала в о том, как сама она и ее трудятся в тылу. аем так, чтобы наш ин гордился своими . Работая контролером дприятни, я за 7 месяпропустила ни одного лного изделия. Братья т и Иван шьют для звнков и для шахтеров

обувь. Бывает, что работают не сменяясь по суткам, чтобы скорее выполнить заказ. Несмотря на то, что Ивану всего 16 лет—он уже заведует сапожной мастерской и успешно справляется с делом“.

Мария рассказала бойцам о том, что их семья—семья фронтовика не только трудом помогает Родине, но и средств своих не жалеет. Сумма их подписки на новый военный заем в несколько раз превышает заработок. Кроме того, они внесли наличными тысячу рублей.

Письмо дошло до адресатов. Командир подразделения тов. Леонов читал его перед строем бойцов. „...и еще желаю вам, дорогие, здоровья и бодрости в вашей жизни и великой победы в бою. Бейте проклятого немца хорошенько и знайте, что мы помним о вас, любим вас и ждем радостного с вами свидания“...

Эти слова согрели каждого бойца. И каждый воспринял их для себя, как ласку сестры, дочери, друга. Читали

письмо Марии даже на полковом партийном собрании и не было в тот день более счастливого и более гордого своими детьми человека, чем старый коммунист, бывший партизан Харлампий Батурина, наш земляк, работавший раньше в Ленинске торговым инспектором.

Бойцы и командиры решили послать Марии коллективное письмо. Вот оно.

„Здравствуйте, уважаемая Мария Харлампиевна! Пишут вам бойцы и командиры части, в которой служит ваш отец, а наш лучший друг и боевой товарищ Харлампий Батурина. Письмо ваше получили, за что сердечно благодарим. Радостно нам, что вы в тылу работаете, не покладая рук, помогаете фронту. Будьте уверены—и мы не подкачаем. Били, бьем и будем бить фашистских захватчиков. Есть у нас храбрые, бесстрашные мастера военного дела. На груди у связиста Хусаинова и шофера Мирошниченко красуются ордена „Красной Звезды“, красноармеец Кабанов награжден орденом Отечественной войны. Санинструктор Карева и сержант

Соколов награждены орденами „Славы“. Правительственные награды—медали „За отвагу“ и „За боевые заслуги“ заслуженно носят ваш отец тов. Батурина. Дорогая Мария, обещаем вам еще сильнее бить врага, истреблять его окаянного беспощадно“.

Семья хранит письма фронтовиков, как священную реликвию, как символ нерушимой дружбы с фронтом. Через некоторое время пришло письмо от отца.

„Добрый день, веселая минута, моя любимая и никогда не забываемая дочка! Если бы ты знала, как я горжусь вами, мои дети!—Твое письмо, которое читали перед всеми бойцами и командирами, так меня возрадовало, я почувствовал себя таким сильным, что готов был сразу убить десяток проклятых фашистов. На трех войнах прошла моя жизнь, и не молод я, но силы во мне от твоего письма намного прибавилось. Отцовское тебе спасибо“.

Вот что такое хорошее, теплое письмо на фронт, товарищи. Пишите больше, пишите чаще на передний край.

К. Д.

Военные и политические итоги

(Окончание)

Так, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствий народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии, и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают Объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

Совинформбюро.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

23—25—ПОД ЗВУКИ ДОМБР
Секансы: 7-15, 9, 10-45 вечера.
С 26 июня по 2 июля—новый американский фильм—СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА.
Принимаются коллективные заявки.

Мискомбинату требуются на постоянную работу бухгалтеры, счетоводы, кладовщик, животновод, кузнец и чернорабочие на полевые работы. Оплата по соглашению. Предоставляется питание. Крайне нуждающимся предоставляется квартира.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» **срочно требуется корректор.** Обращаться к ответ. секретарю с 10 ч. утра до 5 часов вечера ежедневно.